

9月点位长、断面长逆序排名通报



本报讯 今天,无锡市打好污染防治攻坚战指挥部办公室在《无锡日报》发布9月份全市乡镇(街道)空气质量逆序排名前5位和国省考重点断面逆序排名前5位情况通报(详见表格)。

通报显示:9月份全市乡镇(街道)空气质量逆序排名前5位:宜兴市五局大院、张渚、西渚、新建、杨巷,全部位于宜兴市,优良天数比率有所下降。9月份国省考重点断面质量逆序排名前5位:宜兴市瀟湖南、滨湖区湖山桥、宜兴市双桥港、共同考核江阴市、锡山区的晃山桥、宜兴市官渎桥(并列第四)。其中,宜兴市瀟湖南水质类别为劣V类,滨湖区湖山桥水质类别为V类。(陈菁菁)

9月全市乡镇(街道)空气质量逆序排名									
综合排名	市(县)区	站点(点位长)	细颗粒物(PM _{2.5})			空气质量指数(AQI)			综合得分
			浓度(μg/m ³)	2020年同期	同比变化(%)	优良天数	2020年同期	同比变化(%)	
1	宜兴	五局大院(宣城街道办事处主任史旭辉)	23.9	24.1	-0.8	56.7	72.4	-15.7	95.8
2	宜兴	张渚(张渚镇镇长王洪中)	26.2	28.9	-9.3	60.0	66.7	-6.7	91.0
3	宜兴	西渚(西渚镇镇长王辰臣)	23.2	28.7	-19.2	63.3	71.4	-8.1	84.0
4	宜兴	新建(新建镇镇长韩文杰)	24.6	29.5	-16.6	66.7	70.0	-3.3	83.1
5	宜兴	杨巷(杨巷镇镇长许文丽)	23.7	28.1	-15.7	66.7	70.0	-3.3	82.8

9月国省考重点断面逆序排名									
逆序排名	责任区县	断面名称	镇街国省级断面长	断面属性	风险类型	市级考核目标	8月水质状况		
							水质类别	达标情况	定类指标及浓度
1	宜兴市	瀟湖南	宜兴市官林镇党委书记 储鑫; 宜兴市高塍镇镇长 陈浩; 宜兴市和桥镇党委书记、镇长 吴林	国考	当月不达标及同比环比降类	V	劣V	不达标	总磷(0.210,超过V类标准0.05倍)
2	滨湖区	湖山桥	滨湖区太湖度假区管委会副主任 马雪峰	省考	连续2月及以上当月不达标	III	V	不达标	溶解氧(2.2,低于III类标准56%) 生化需氧量(5.3,超过III类标准0.33倍)
3	宜兴市	双桥港	宜兴市丁蜀镇副镇长 史成俊	省考	累计不达标连续2月及以上当月不达标	III	IV	不达标	生化需氧量(6.0,超过III类标准0.50倍)
4	江阴市 锡山区	晃山桥	江阴市长泾镇党委书记 薛建国; 锡山区东港镇镇长 高杰	省考	连续2月及以上当月不达标	III	IV	不达标	溶解氧(3.1,低于III类标准38%)
4	宜兴市	官渎桥	宜兴市新庄街道党工委副书记 郭华	省考	当月不达标及同比环比降类	III	IV	不达标	溶解氧(3.1,低于III类标准38%)

2021无锡太湖购物节“双十一”专场开启

本报讯 为抓住岁末年初消费旺季有利时机,进一步激发消费潜力,11月7日晚,2021无锡太湖购物节“双十一”超级秒杀暨第二期惠民消费活动在无锡国家数字电影产业园精彩开启。市委常委、统战部部长周常青参加。

本次活动围绕2021无锡太湖购物节持续发力,重点打造“双十一”专场。当晚,十大地产品牌直播间新品发布、阿里巴巴电商平台无锡专属优惠发布、无锡首届直播电商达人赛十强选手颁奖、本土特色名品现场秒杀……一项项活动令整个启动仪式高潮迭起。

“准备好了吗?3、2、1……”随着抽奖嘉宾陆续在滚动的大屏幕上按下开关键,2021无锡太湖购物节第一期消费券抽大奖活动的幸运儿纷纷出炉。

抽奖结束之后,消费券第二期再次开启。19万张、总金额1000万元的消费券,通过银联“云闪付”APP平台面向消费者发放。第二期消费券除首期参与商户外,还可在“朝阳到家”、“华泽微福”等电商平台以及天惠超市线上线下使用。(祝雯倩)

惠山“智造”高地受外资青睐

本报讯 江苏海莱新创医疗科技有限公司落户惠山生命科技园已5年,逐步拥有了十万级洁净车间、万级实验室、防静电组装车间、有源检验室等先进科研和生产空间。但随着公司规模和生产扩大,现有空间已不能满足公司发展需求。今年,公司通过并购溢价的形式到位外资3800多万美元,用于一次性脑手术用管道牵引器、肿瘤电场治疗仪等新项目。今年惠山区在全市名列前茅的招商引资“成绩单”上,外资“点单”智能制造产业成为最大亮点。“生物医药、工业互联网、机器人等‘智造’企业尤其受到外资的青睐。”惠山区商务局负责人说。

今年以来,惠山区招商引资成绩亮眼,前三季度完成注册外资2.83亿美元,占目标任务的82.4%,高于全市平均30.5个百分点。其中,制造业实际使用外资占外资比重同比提高30%,在首批协议外资超3000万美元以上的8个重大外资项目中,制造业项目6个。

威埃姆输送机械(无锡)有限公司是意大利威埃姆集团全资子公司,自2007年成立以来稳步开拓全球市场,目前已为亚洲许多国家提供技术、设备等支持。企业在惠山经开区十多年稳定成长,今年又投入1000万美元利润转增并已到位。听说威埃姆集团有意在中国扩大产能、增设子品牌,惠山经开区在第一时间为项目方提供可行性方案,目前在有序推进中。

惠山建立外资企业服务专员制度,通过“专人盯、专班管”,为投资者提供全流程全方位的“一站式”“保姆式”服务,深入挖掘外资潜力,鼓励外资企业以利润再投资、增资并购、返程投资等方式追加投资,做大外资增量。

“作为惠山区建设‘中国智造区’的战略支点,战略性新兴产业、智能制造业对外资吸引力的增强,将加速引领区域的经济转型升级,实现高质量发展。”惠山区相关负责人说。(裴培兴)

保障更全、特药更广、总保额更高

“医惠锡城2022”保费维持99元不变

本报讯 11月7日,无锡市普惠型补充医疗保险“医惠锡城2022”正式发布,该产品面向无锡市(含江阴、宜兴)基本医保参保人员,与基本医保、大病保险、医疗救助等制度紧密衔接,将更好满足无锡人民多样化健康保障需求。

与去年首期项目相比,“医惠锡城2022”迎来大幅升级,保费维持99元不变,总保额由280万元升级至310万元,具有保障更全、特药更广、服务更优等特点。

“医惠锡城”是在市医疗保障局指导下,由国联人寿保险股份有限公司

承保,多家保险公司共同承保的普惠型补充医疗保险,是商业健康保险服务民生保障的一种新探索,为构建无锡市以基本医保和城乡居民大病保险为主体、商业保险为补充、医疗救助为托底的多层次医疗保障体系增添了新的内容。据悉,“医惠锡城”普惠型补充医疗保险首期于2021年1月15日推出,经过近一年的运营与探索,有效降低了无锡市基本医保参保人的个人医疗费用支出,一定程度上缓解了群众“看病难、看病贵”的就医问题,取得了良好的社会效益。

发布现场获悉,“医惠锡城2022”继续秉持惠民原则,较首期迎来大幅升级,保费维持99元不变,总保额由280万元升级至310万元,同时将质子、重离子医疗费用保险金纳入进来。总保额包括住院自费医疗费用保障100万元、35种恶性肿瘤高额自费药品保障费用100万元、10种罕见病高额自费药品费用保障80万元,以及质子、重离子医疗费用保障30万元。同时,“医惠锡城2022”还为投保人提供18项健康增值服务,如快速入院、门诊/MDT预约、全球找药、特药随访、特药理赔材料取件、特

药药品直付配送、特药慈善援助指导、疾病精准诊断、重大疾病早筛等服务,以提升参保人保险服务体验。

“医惠锡城”保障计划定价为99元/年/人,即日起,无锡市(含江阴、宜兴)社会基本医疗保险(职工基本医疗保险和城乡居民基本医疗保险)参保人员均可通过微信公众号、支付宝搜索“医惠锡城”或通过灵锡app等在线投保,投保截止日期2021年12月31日。参保人不论既往是否患有疾病均可参保,成功参保后保险合同自2022年1月1日零时起至2022年12月31日24时止。(逯恒贞)

新型双层巴士回归锡城



本报讯 记者昨从市交通集团获悉,很多市民心心念念的“爆款”双层巴士回归锡城,首批13辆新能源双层巴士将全部投放于“观光”和“乐游”线路,即“乐游3号线”和“都市观光1号线”两条新辟线路,打造集交通出行、观光旅游于一体的城市流动“风景线”。

其中“乐游3号线”往返于无锡火车站与南长街之间,计划投入3辆车,串联南禅寺、惠山古镇、南长街等主城区热门景区,在线路设置上,着重呈现无锡文明旅游城市良好形象,让游客坐着巴士玩转无锡美景。“都市观光1号线”则往返于太湖新城海岸城和老城区胜利门,计划投入10辆车,穿梭于新老城区之间,经停多个地标型点位,将无锡“老城”人文历史景观、“新城”现代化金融CBD核心街区串成一条线。一条老城观光线、一条“双核”景观线,几乎能将无锡美景尽收其中。

新版双层巴士长什么样?昨天一早,记者赶到瑞景道停车场,提前探访新版双层巴士。远远望

去,13辆外表红黑相间的超大巴士一字排开,既洋气又霸气,车身辅以蓝色波纹图案,洋溢着科技感。但据记者了解,这还不是双层巴士的最终“定妆照”。走进车厢,灰白相间的皮质软沙发,彻底打破了公交车固有的塑料座椅和铁栏杆的传统印象。三五好友可以面对面坐下来,每个“雅座”都配了小茶几,茶几上贴心地预留了凹陷置杯槽。车厢里还装了很多需要游客乘坐体验时亲自揭开神秘面纱的设备设施。

据悉,自1999年我市首批20辆双层巴士引进并集中投入使用以来,22年间已经历三次更新迭代。“新型双层巴士采用纯电动能源,每辆续航约260-300公里,相比第二代的柴油车辆,噪音低且安静环保。”市公交集团相关负责人说,乘坐过程中,无论是无锡本地市民,还是外地游客,都能感受到关于无锡这座城市的新发展速度。车内还将运用很多科技手段讲述“无锡故事”。(孙倩茹、朱圻琳、高琦玮 摄)

学习先进 尊崇先进 争当先进 用辛苦指数换取城市精彩指数

(上接第1版)坚持人民至上、生命至上,加强研究预判、政策研发,努力在安全生产、应急管理、防灾减灾救灾的战场上打赢一场又一场硬仗,坚决维护人民生命财产安全和社会大局稳定。各级党委政府要加强对道德模范的关心关爱,给予应急管理系统和消防救援战线更多关心支持,加大先进典型宣传力度,形成学习先进、尊崇先进、争当先进的浓厚氛围。

在中央文明委日前公布的第八届全国道德模范荣誉榜单中,梁溪区山北街道综合行政执法中队队员杨晓君荣获“第八届全国道德模范提名奖”。在全国

应急管理系统表彰中,市应急管理综合行政执法监督支队副队长任小青荣获“全国应急管理系统二级英雄模范”称号,江阴市应急管理局荣获“全国应急管理系统先进集体”称号。

座谈中,先进模范回忆了在北京接受表彰的情况。大家表示,今后将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以荣誉为鞭策,不断提升自身能力水平,争当先进中的先进、标杆中的标杆,始终做党和人民的忠诚卫士,为无锡走在率先实现社会主义现代化前列建功立业。(高美梅、惠晓婧)

持续强化问题导向需求导向 打造群众满意的美丽幸福河

(上接第1版)不断推进“美丽河”向“幸福河”迭代升级。要狠抓工作落地,优化总体规划、细化专项规划,尽早明确启动带和示范带,制定具体方案和工程计划,倒排进度、加力攻坚,推动项目建设快落地、快见效。要打造特色精品,充分挖掘渠

溪河资源禀赋和特色亮点,在政策、资金、试点等方面加强对上争取,集中力量、集中资源打造一批精品工程、示范工程,形成独具魅力的文化符号,为展示无锡城市良好形象提供有力支撑。(陈菁菁)

创新高! 66个产业项目总投资超545亿元

(上接第1版)通过政产学研深度合作,主动承接技术成果转化,加速深海装备技术转化,推动海空天核心装备产业集聚发展。

“以最大诚意吸引汇聚各方资源力量,并提供最专业的载体支撑、最完备的要素保障和最优质的营商环境,让更多人在这片湖湾共享发展机遇、共创美好未来。”滨湖区相关人士表示,今年以来,滨湖坚持“项目为王”,瞄准新兴产业集群和总部型、科技型、税源型项目,以更强的决心、更大的力度、更实的举措,大刀阔斧地推进驻点招商、委托招商、招商一体化改革等系列重大举措,开展了高频次、高层次、高效率的系列洽谈对接活动,多次赴北京、上海、深圳、西安等地进行拜访

考察,陆续推进一批高质量项目落地湖湾。前三季度全区高新技术产业产值占规模以上工业总产值比重超70%,六大战略性新兴产业业务收入增幅均在25%以上。当前滨湖正处于高质量发展的机遇期、关键期、黄金期,此次一批高质量项目集中签约将为区域创新发展再添强劲动力。

即将发布的《太湖湾科创带引领区打造一流科技创新服务体系三年行动计划(2022—2024年)》明确,未来滨湖将继续以打造先进一流科技创新服务体系为主抓手,不断完善产业和人才政策,将科技创新的“关键变量”加速转化为区域高质量发展的“最大增量”。(邵旭根、周岚婷)

老城厢,更新焕新再出发

(上接第1版)梁溪还筹划了新的财政体制、国企改革等一揽子政策,街道一般公共预算收入中新增部分的50%,会让街道留用,按其自身发展所需量体裁衣。同时,每个功能区都会有匹配的平台公司,助其更好地进行投融资运行。基层将获得更大的发展主动权,激发出更强的发展活力,由更高目标引领,跳起来“摘桃子”。

“当前,无锡正全力打造环太湖科创圈,梁溪科技城建设已经拉开大幕,这是时代赋予我们的重大机遇。”许立新说。市党代会报告中明确提出“完成做大做强梁溪区三年行动计划”,其中就包括集全市之力打造的梁溪科技城。此次街道调整过程中,新设瞻江街道,就是为了更好地承接梁溪科技城范围内公共服务、民生保障、社会事业、城市管理、基层治理等职能。未来,以梁溪科技城和扬名数字经济集聚区、山北都市工业示范区、黄巷产城融合标杆区、广益创新生活引领区构建的四大组团,将携手补齐梁溪产业发展短板,重塑老城区产业个性。

百姓成为街道行政区划变更的直接受益者,让他们真正共享发展成果。街道变更后,城市更新的步伐、基础设施的建造都会加快,破旧的老小区会以更高标准进行宜居改造,原来断头路、背街小巷的改造都将加速推进……一个年轻态、国际范的中心城区将在不久的将来焕然一新。

“大干两个月、夺取全年红”这一标语悬挂在昨天“梁溪区部分街道行政区划变更暨冲刺全年红动员大会”会场上空,为新成立的街道鼓舞士气。会议现场,新街道相关负责人接过了目标责任书,他们将迅速投入具体工作中,在加速融合中,拼出速度、展现担当。崇安寺街道党工委书记王湘玲说,将培育一批特色主题楼宇,推动大东方百货、八佰伴、恒隆广场等综合体的个性化打造,以点带面,持续放大市中心商核磁场效应,增加老城厢对年轻人的吸引力。扬名街道党工委书记程伟表示,新扬名将加快区域整体转型升级,为周边居民和辖区企业提供“产城人”融合共生的新体验。

“梁溪区的目标是成为全国老城转型发展的典范。”许立新说,以街道区划调整为新起点,梁溪人也将铆足干劲、奋力拼搏,以饱满的热情、全新的姿态、务实的工作,抢抓新机遇,敢有新作为。(韩玲)

“民生无锡”微信公众号今日上线

(上接第1版)兑现“微幸福”的工作动态,并设有网民互动留言区。

“民生无锡”微信公众号的宣传语是“这里,有你‘锡’望的生活”。公号将通过全面发布事关无锡民生政策、民生服务、民生幸福的内容,把“我为群众办实事”落到实处,真正搭建起党和群众之间的桥梁,沟通民意、服务民生,赢得民心,让人民群众感受到充满希望的生活。

“民生无锡”微信公众号在前期准备和试运行中,已获得了10多万

用户关注。为进一步扩大用户覆盖面,提供更多民生实惠,在今天正式上线首日推出江南晚报联合无锡嘉仕恒信医院组织的“千人免费体检”活动。用户关注“民生无锡”微信公众号,并在活动菜单中填写报名信息,即有机会获得免费体检名额。具体报名时间、体检时间等活动安排,请看今日“民生无锡”头条推文。后续,“民生无锡”还将联络更多政府部门和社会资源,提供更多惠民服务用户,您有什么需求也可以随时在公众号上留言。(黄苑或)



为进一步提高社区青少年消防安全意识,营造良好的消防安全氛围,近日,五河新村小学的孩子们跟着五河二社区、金佳物业和兴源路消防中队的“蓝朋友”一起“零距离+沉浸式”上了一堂消防安全课。“蓝朋友”通过提问、简答等方式与孩子们进行互动,并让他们试穿战斗服,佩戴呼吸器,拿起水枪,变身小小消防员,体验“十万火急”。(吕枫 摄)